

***Поздравляем выпускников 9 и 11 классов с успешной сдачей экзаменов!***

## **ИТОГИ**

**государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов в 2023 году**

### **Анализ результатов обучения выпускников лицея 2023 года**

В 2023 году все 81 учащийся 11 классов и 132 учащийся 9-х классов были допущены к экзаменам.

**Аттестат с отличием по итогам обучения в 5-9 классах** получила 1 выпускница 9г класса

**Аттестат с отличием по итогам обучения в 10-11 классах** и медалью получил 1 выпускник 11в класса

### ***Результаты ЕГЭ выпускников 11 классов***

В 2023 году выпускники сдавали 2 обязательных ЕГЭ (по русскому языку и математике профильного или базового уровня), остальные предметы необходимые для поступающих в ВУЗы по выбору выпускника.

Из 81 выпускников 2 выпускника сдавали только русский язык и математику, а большинство выпускников сдавали 3 или 4 предмета.

Из 79 выпускников, сдававших экзамены по выбору, количество участников ЕГЭ по отдельным предметам распределилось следующим образом:

математика (профильная) - 56 чел, физика - 4 чел, химия -11 чел, история -2 чел, информатика- 29 чел, биология -12 чел, английский язык -11 чел, литература- 5чел, обществознание - 34 чел.

По сравнению с прошлым годом существенно уменьшилось число выпускников, сдававших физику, химию, биологию, историю. Увеличилось число выпускников, сдававших ЕГЭ по информатике, литературе и обществознанию.

Анализ результатов экзамена в 11 классах показал, что в основном выпускники ответственно подошли к подготовке и успешно сдали ЕГЭ.

Однако, по отдельным предметам ЕГЭ из 242 сданных экзаменов 1 выпускник не преодолел порог по двум предметам (биология и химия), 1 выпускница, не преодолев порог по профильной математике, сдавала экзамен повторно и успешно справилась с ним в резервный день (в 2022 году ниже порога было 6 результатов ЕГЭ).

При этом, высокий результат на экзаменах в текущем году, как и в прошлые годы, достигнут большинством выпускников.

По итогам всех ЕГЭ:

- стобалльников в этом году нет;
- средний балл ЕГЭ выпускника 72 баллов (в 2022 году было 70);
- количество баллов по отдельным предметам ЕГЭ от 80 до и выше получили 48 выпускников 59% (было 61%), в том числе от 95 и выше получили 2 выпускника 2,4% (было 10%);
- средний балл выпускников лицея на ЕГЭ по русскому языку составляет 79,6 баллов, что выше результата 2022 года (76,56);
- средний балл выпускников лицея на ЕГЭ по математике профильного уровня составил 70,29 баллов, что выше результата 2022 года (65,5);
- 70 выпускника (86%), обучавшихся в профильном классе сдавали предметы по профилю обучения, что подтверждает востребованность профилей лицея;
- средний балл выпускников лицея на ЕГЭ по предметам по выбору составляет 67,06 балла, что на уровне результата 2022 года (67,2).

По итогам ЕГЭ в 2023 году средний балл выпускника лицея на 2 выше результата прошлого года, но доля высокобалльников снизилась.

### ***Результаты ОГЭ выпускников 9 классов***

В 2023 году выпускники 9 классов сдавали 4 экзамена: русский язык и математику и два предмета по выбору.

Анализ итоговых результатов ОГЭ в 9 классах показал, что высокий результат на экзаменах по обязательным предметам показали 107 выпускников (78,7%), сдав оба обязательных предмета (русский язык и математику) на «4» и «5», что выше показателя предыдущего года (75%).

Из числа обязательных предметов, на «4» и «5» сдали экзамен:

- по математике 123 (93 %), что существенно выше показателя предыдущего года (83%).
- по русскому языку 116 (87,8 %) выпускников 9 классов, что незначительно ниже, чем в предыдущем году (88 %).

Количество выпускников 9 классов, сдавших на «4 и 5» ОГЭ по выбору предмета с целью поступления в 10 профильные классы лицея составило: по биологии и химии - 15 чел (100%), по информатике - 88 чел (94,6%), по обществознанию – 50 чел (86%), по физике – 29 чел 96% ).

По итогам ГИА 4 выпускника не справились с экзаменом в основной период (*по математике 9д-1, по географии 9д-1, по английскому 9а-1, по информатике 9а-1*), и сдали эти экзамены в дополнительный период.

Выпускники 9 классов показали на ОГЭ 33 результата, соответствующих максимальному количеству баллов, а именно: по русскому языку – 24 выпускников, по информатике - 9 выпускника.

Средняя оценка выпускников 9 классов лицея на ОГЭ по обязательным предметам несколько повысилась и составила по русскому языку - 4,52 (было 4,38), по математике - 4,33 (было 4,09).

Все выпускники 9 классов получили аттестат.

***Благодарим учителей за качественную подготовку выпускников.  
Желаем педагогам, учащимся и выпускникам лицея успехов в дальнейшей образовательной деятельности.***

***Администрация лицея***